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Francúzsko 
dôležité informácie  
 

ROZLOHA 551 695 km2 

OBYVATEĽSTVO 68,3 mil.  

HLAVNÉ MESTO Paríž (okolo 2 mil. obyvateľov) 
ŠTÁTNE ZRIADENIE republika 

ÚZEMNÉ ČLENENIE 13 regiónov 

JAZYK francúzsky, v hoteloch aj anglicky, nemecky, 
španielsky 

NÁBOŽENSTVO 65 % kresťania, 25 % ateisti, 8 % moslimovia a iné 

 
          Doklady a vízum 
 

Občania SR potrebujú na cestu do Francúzska platný cestovný pas alebo občiansky preukaz. Odporúča sa platnosť 
aspoň 3 mesiace od plánovaného ukončenia pobytu. Vodiči môžu od 1.5.2004 používať platný národný vodičský 
preukaz, medzinárodný vodičský preukaz už nebude miestnymi orgánmi vyžadovaný. Naďalej je požadovaný 
technický preukaz a zelená karta, ako doklad o poistení vozidla.  
 

UPOZORNENIE: V zmysle nariadenia EÚ od 26.06.2012 musí mať každé dieťa vystavený samostatný cestovný 
pas! Zápis dieťaťa v pase rodiča už nebude akceptovaný. Zvieratá musia byť vybavené medzinárodným očkovacím 
preukazom. Cestujúci nesie plnú zodpovednosť za dodržanie aktuálnych pasových a colných predpisov pri cestách 
do zahraničia.    
 
          Colné predpisy 
 

Bežne je povolené dovážanie darčekov pochádzajúcich z krajín EÚ. Sú však stanovené limity na niektoré komodity 
na osobu: pre vlastnú potrebu 800 ks cigariet, 400 ks malých cigár, 200 ks cigár, 1 kg tabaku, 10 l alkoholu, 20 l 
alkoholických nápojov so stredným obsahom alkoholu, 90 l vína a 110 l piva. Drogy sú vo Francúzsku zakázané, 
mať drogu aj v malom množstve je trestné. Na prevoz zbrane sa vyžaduje európsky zbrojný pas. Dovoz hotovosti 
do Francúzska je obmedzený čiastkou 6 000,-EUR, vyššiu sumu je potrebné deklarovať. Rovnako je zakázaný 
vývoz akýchkoľvek vzácnych či ohrozených druhov zvierat a rastlín. 

 
          Očkovanie a zdravotnícka starostlivosť  
 

V rámci bežnej turistickej návštevy nie je predpísané žiadne povinné očkovanie. Možné zdravotné riziká 
konzultujte so svojím lekárom. Nezabudnite si zobrať lieky, ktoré pravidelne užívate. Častým zdravotným 
problémom v zahraničí sú problémy zažívacieho traktu. Aby ste sa týmto problémom vyhli, odporúčame nikde 
nepiť miestnu vodu (ani na izbách) a vodu si kupovať vo fľašiach. Zažívacie problémy môže spôsobiť aj striedanie 
vysokých teplôt a chladného prostredia. 
 

V rôznom období a lokalitách sa môže vyskytovať väčšie množstvo komárov, preto odporúčame klientom vybaviť 
sa repelentom, sprejom proti hmyzu, prípadne elektrickými odpudzovačmi komárov. Nezabudnite si vziať so 
sebou prípravky pre prípad poštípania hmyzom napr. Fenistil gél. 

 
          Miestna mena  
 

Menovou jednotkou vo Francúzsku je 1 EUR = 100 centov. Medzinárodné kreditné karty sú bežne akceptované. 
Vo väčších mestách a letoviskách sú k dispozícii i bankomaty 24 hodín denne.    
  
          Časový posun 
 

Vo Francúzsku platí stredoeurópsky čas rovnako ako na Slovensku. 
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          Podnebie a klíma 
 

Kontinentálne Francúzsko leží v miernom pásme, no vďaka blízkosti Atlantiku, Stredozemného mora a členitému 
reliéfu ponúka pestrú škálu podnebí. Západ ovplyvňuje oceánske podnebie: mierne, daždivé zimy a chladné letá 
so zrážkami počas celého roka. Pri postupe na východ sa klíma stáva kontinentálnejšou – chladnejšie, občas 
mrazivé zimy, teplejšie letá a výraznejšie teplotné amplitúdy. Letné búrky sú časté. Juhovýchod má stredomorské 
znaky: horúce, suché letá, mierne vlhké zimy a silný severný vietor mistrál v údolí Rhôny. Horské oblasti (Alpy, 
Pyreneje, Massif Central, Vogézy) prinášajú vysoké úhrny zrážok, časté sneženie a prudké denné teplotné 
rozdiely. Vďaka tejto rozmanitosti vznikajú početné mikroklímy, ktoré formujú poľnohospodárstvo, biodiverzitu 
i životný štýl obyvateľov. 
 
          Pláže 
 

Pláže kontinentálneho Francúzska lemujú dva odlišné svety: divoký Atlantik a slnečné Stredomorie. Na západe – 
od Bretónska po Baskicko nájdete kilometre širokých pieskov s dunami, borovicovými lesmi a mocnými vlnami, 
ktoré lákajú surferov aj kitesurferov; voda je sviežejšia, počasie premenlivejšie a príliv výrazný. Na juhu pri 
Stredozemnom mori vládne opačná atmosféra: jemný, svetlý piesok alebo vápencové zátoky „calanques“, 
pokojnejšia a teplejšia tyrkysová voda a dlhá sezóna od mája do októbra, hoci v júli – auguste treba rátať s davmi 
a vyššími cenami. Medzi týmito pólmi sa ešte rozkladá jedinečná Camargue s nekonečnými plochami dunového 
piesku, slaniskami a ružovými plameniakmi.  

 
          Miestna doprava 
 

Vo Francúzsku sa najpraktickejšie kombinuje vlak a mestská MHD. Na stredné a dlhé vzdialenosti vezmite 
regionálny TER (lístok cez SNCF Connect), prípadne lacný autokar FlixBus / BlaBlaCar Bus, ak chcete šetriť. V 
mestách funguje spoľahlivé metro (Paríž, Lyon, Marseille), moderné električky (Bordeaux, Nice, Nantes) a husté 
autobusové siete, často zjednotené v jednej karte či aplikácii. Na „posledný kilometer“ k pláži alebo hotelu využite 
verejné bicykle a e-kolobežky (Vélib’, Vélo’v, Bicloo). Mimo železničných trás sa osvedčí spolujazda BlaBlaCar 
alebo krátkodobé zdieľané auto Free2Move/Citiz. Pri pobreží Atlantiku a Stredomoria v lete premávajú sezónne 
plážové shuttle autobusy. Na odľahlejšie miesta ako Camargue či Dune du Pilat sa však najľahšie dostanete 
autom. Stiahnite si regionálnu dopravnú aplikáciu a overte si miestne pasy – ušetríte peniaze aj čas. 
 

Francúzsko patrí ku krajinám s vyššou mierou štrajkov. Štrajky môžu postihnúť aj verejnú dopravu. Cestujúcim 
sa odporúča, aby sa o týchto udalostiach informovali u dopravných spoločností. 
 
          Voda a jedlo 
 

Francúzsko je gastronómia v koncentrovanej podobe: čerstvé suroviny z farmárskych trhov, remeselné syry, víno 
z lokálnych viníc a recepty, ktoré sa od dediny k dedine jemne menia. Na severe vládnu maslo, smotana a jablčný 
cider – západ ponúka morské plody z Bretónska a slaný karamel – stred krajiny (Burgundsko, Lyon) stavia na 
hovädzom mäse, horčici a červenom víne – juh zas žije olivovým olejom, bylinkami a stredomorskými 
paradajkami. V každom bistre čaká čerstvý bagetový sendvič „jambon-beurre“, na trhoch ochutnáte mnoho 
druhov syra a vínna karta sa mení podľa regiónu, v ktorom sa práve nachádzate. 

 
          Prepitné 
 

Zvyčajne 10 % z ceny konzumácie. Nízkym prepitným urazíte skôr než nijakým. Uznanie sa prejavuje v reštaurácii 
(zaokrúhliť účet zhruba o 10 %), v hoteli (nosič, chyžná), alebo tomu, kto požičiava kľúče od kostola. 
 
          Elektrická energia  
 

Vo Francúzsku je napätie 230 V / 50 Hz. Typ zástrčiek – európsky. 
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          Internet a telefonovanie 
 

15: Lekárska pomoc/SAMU   17: Polícia/Police Nationale (Gendarmerie)   18: Hasiči a nehody/Sapeurs Pompiers 

 
          Bezpečnosť a kriminalita 
 

Aktuálne vo Francúzsku platí najvyšší stupeň varovania pred bezpečnostnými rizikami „riziko atentátu“ („urgence 
attentat“), vďaka ktorému môžu bezpečnostné zložky v rámci bezpečnostného systému „Vigipirate“ prijať 
adekvátne opatrenia na zaistenie bezpečnosti a to predovšetkým vo vzťahu k školským objektom; náboženským 
objektom; športovým, kultúrnym, náboženským masovým podujatiam a zhromaždeniam; dopravným 
prostriedkom; štátnym budovám; a informačným systémom. 
 

Teroristické útoky boli vo Francúzsku v minulosti spáchané na miestach, ktoré navštevujú aj zahraniční turisti 
(obchodné centrá, koncertné sály, kaviarne v centre mesta, športové štadióny, vlakové stanice, náboženské 
objekty, masové podujatia). Návštevníkom sa preto odporúča zvýšená obozretnosť voči neobvyklému správaniu 
a vo všeobecnosti na verejnosti a dôsledné dodržiavanie pokynov a odporúčaní miestnych úradov a 
bezpečnostných zložiek. 
 

V prípade, ak sa osoba stane svedkom vážneho bezpečnostného incidentu či teroristického útoku, treba sa snažiť 
utiecť, skryť a varovať ostatných. Kontaktovať možno políciu na číslach 112 alebo 17, pri útokoch vo vlaku či 
metre na čísle 3117. 
 

Bezpečnostné incidenty môžu nastať aj v súvislosti s pomerne častými masovými demonštráciami a štrajkami 
vzhľadom na mobilizáciu radikálnych osôb a skupín, ktoré sa podieľajú na výtržnostiach a násilných stretoch s 
bezpečnostnými zložkami. 
 

REKLAMÁCIE A SPIATOČNÝ LET 
 

V prípade, že objednané služby nie sú poskytnuté v požadovanej kvalite, či rozsahu a nie je možné vyriešiť 
problém s recepciou ubytovacieho zariadenia, kontaktujte delegáta CK. Kontakt na delegáta je uvedený na 
informačných tabuliach alebo v informačných šanónoch v priestoroch recepcie ubytovacieho zariadenia, resp. 
priestoroch vyhradených cestovným kanceláriám. Zároveň je potrebné spísať reklamačný zápis, ktorý je následne 
podkladom pre reklamačné konanie po návrate z Vášho pobytu. Reklamácie bez zápisu na mieste nie je možné 
po Vašom návrate objektívne posúdiť. 
 

Najneskôr jeden deň pred Vašim odchodom sledujte informačné tabule alebo šanóny CK, umiestnené v 
priestoroch  hotela, kde budú uvedené menné zoznamy cestujúcich a hodina Vášho transferu z hotela na letisko. 
Nakoľko môže počas Vášho pobytu dôjsť k posunu termínu spiatočného letového času odporúčame sledovať 
tieto informácie. 

 
DIPLOMATICKÉ ZASTÚPENIE PRE SR VO FRANCÚZSKU 
Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Paríži, Francúzsko 
125 rue du Ranelagh, 75016 Paríž 
 

Tel.:  +33 171937333 
Mobil:  +421 2 5978 5978, +421 906 075 978 (núdzová linka-MOKC) 
E-mail:   emb.paris@mzv.sk, mokc-mzv@mzv.sk 

 cons.paris@mzv.sk (pre konzulárne a vízové otázky) 
Internet: www.mzv.sk/pariz 
 
Ministerstvo zahraničných vecí SR zriadilo MEDZINÁRODNÉ OPERAČNÉ KRÍZOVÉ CENTRUM (tzv. MOKC), ktoré 
funguje 24/7. V prípade, že v zahraničí nastane mimoriadna situácia, predovšetkým život ohrozujúci stav, úmrtie, 
nehoda, ale aj strata dokladov, spáchanie trestného činu a pod., kontaktujte VÝHRADNE MOKC, ktoré koordinuje 
celý postup s príslušným zastupiteľským úradom. 
 
 

„Prajeme Vám šťastnú cestu a príjemný pobyt“ 

http://www.vigipirate.gouv.fr/
mailto:mokc-mzv@mzv.sk

